

蹒跚中起步 旅途中成长

——记“小小徐霞客”庄雨彤

□记者 王楷文
通讯员 沈本博

今年6周岁的庄雨彤,5年间走了中国的24个省,游了3个国家。在同龄孩子中,庄雨彤俨然是一个小小的旅行家。

5年来,庄雨彤从蹒跚学步的婴儿,成长为一个乖巧懂事的小女孩,每一次旅行对她来说都是一种心灵的成长。这一切,源于母亲周一璐对女儿的期望:开阔眼界,探索世界。

“趁女儿还没有上小学,有时间出门旅行,先让她对广阔的世界有个笼统的概念,让她更接地气,让她明白生活的圈子,不仅仅是眼前这个城市,还有更大的城市,更多形形色色的人物。”周一

璐告诉记者,她想让女儿的童年缤纷多彩。

2013年1月,周一璐带着刚满1周岁零2个月的庄雨彤踏上了去往哈尔滨的旅途。1月恰逢哈尔滨最冷的时候,到达目的地后,室外温度一下子降到了零下40摄氏度。虽然已经做好了保暖措施,庄雨彤稚嫩的脸蛋上还是被冻起了一道道红色的印子。但是坚强的庄雨彤没有哭闹,这一次哈尔滨之行,也为之后的旅行开了一个好头。

2013年8月,周一璐一家3口坐上了邮轮,目的地是韩国。这是庄雨彤第一次走出国门,邮轮上的新鲜事物让她应接不暇。黑色人种、白色人种,庄雨彤第一次接触到了人种这个概念,世界上并不是只

有黄种人,还有不同肤色的人种;中文、英语、韩语,不同的语言在她的耳畔响起。“在旅途中,庄雨彤结交了一个韩国小朋友,一个说中文,一个用韩语,她知道她们是怎么交流的。”周一璐说道。不同国家的语言文化激发了庄雨彤的求知欲。如今,她对学习英语非但不抗拒,而且十分感兴趣。

一次次的旅行,庄雨彤明白了什么是行政区划。在她的理解中,幼儿园就像是一个小国家,每个班级就像是一个省,班级里的每个小组又像是一个市。旅行丰富她的不仅是社会知识,还有历史知识。2014年暑假,周一璐一家抵达了世界屋脊青藏高原东北部的青海省。强烈的高原反应导致庄雨彤的心跳

加速,周一璐立刻买来了氧气瓶和红景天,在氧气瓶与红景天的帮助下,庄雨彤展现出强大的适应能力,很快克服了高原反应。在这趟旅行中,庄雨彤了解到文成公主远嫁松赞干布曾途经青海。文成公主与松赞干布的故事深深吸引了庄雨彤,也让她对这个历史典故有了更深刻的认识。

周一璐带着女儿旅行的故事还在继续,如今周一璐一家3口变成了4口,旅行的团队又扩大了。下一个旅行计划,周一璐打算和丈夫带着两个孩子去云南。她表示,旅行是一个无法替代的成长课程,它教会孩子适应不同的环境,用蹒跚的脚步丈量世界,用纯粹的心灵感悟生命。

“我是一名光荣的少先队员”



今天是第68个建队节。昨天,我区各小学开展了庆祝活动和入队仪式,少先队员在庄严的国旗下宣誓,要继承和弘扬少先队的光荣传统。

图为新城实验小学的入队仪式现场。

记者 王红雨

12306全新功能上线 动车组网上购票可选座

□记者 毛超峰

本报讯 昨天上午,记者从奉化火车站了解到,从10月12日起,所有C、D、G字头的动车组列车,将提供“自主选座”和“接续换乘”方案推荐两项便民服务新举措。

昨天,记者用最新版的铁路12306手机APP感受了自主选座功能,在确认好所要乘坐的动车组班次后,手机跳转至确认订单页面,在“添加乘客”操作下方,新增了一个“选座服务”按钮;点击按钮后,页面下方就弹出座位示意图,乘客可

通过点击相应的座位图标选择;确认选择后,只需再点击提交订单,即可完成购票操作。当剩余车票不能满足需求或乘客不选择坐席关系,系统将自动为乘客分配坐席。

如果乘客在网络购票时发现出发地与目的地之间列车无票或无直达车票,乘客可以选择页面上的“接续换乘”按钮,售票系统将向乘客展示途中换乘一次的部分列车余票情况。如果乘客选择购买,可以一次完成两段行程车票的支付。

汽修厂连续两次被盗 监控录像显示是同一伙人

□记者 袁伟鑫

本报讯 “我们汽修厂连续两次被盗,多个监控摄像头记录了盗窃的整个过程,而且还是同一伙人。”昨天,南华汽车修理厂负责人郭先生向本报新闻热线反映,连续两次进小偷,不仅财物被盗,也让住在厂里的职工心生害怕。

郭先生告诉记者,10月10日凌晨4时左右,3名男子从汽修厂南侧的玻璃门夹缝处钻进来,非常熟练地撬开了财务室,盗走了500元钱

和2部手机,小偷盗窃的整个过程被厂里安装的监控摄像头记录下来。郭先生发现财物被盗后,马上调取了监控录像,很快就认出了其中2个小偷。“3天前,厂里也进小偷了,就是同一伙人。”郭先生告诉记者,10月6日,厂里员工下班后,出纳由于疏忽将当天的营业款2300多元放在接待大厅的抽屉里。第二天上班后发现财物被盗,除了营业款,还有一部手机被盗。

目前,案件正在进一步调查中。



智慧新农村居家养老信息化

大堰镇张家村翼支付超市近日开业,这是该村实施智慧新农村居家养老信息化的一个项目。村民在该超市用手机购物,每户每月可享受最多150元的优惠,还可以通过该超市出售自己的农副产品。

图为村民在超市购物。

记者 王红雨 通讯员 毛节常

宁波市渔业互保协会奉化办事处撑起“保护伞”

今年已为渔民理赔1400多万元

□记者 徐华良
通讯员 袁盈波

本报讯 10月4日,编号为浙奉渔220012的渔船在东海渔场捕捞时,被一艘外轮撞坏船体,无法作业。第2天晚上,宁波市渔业互保协会奉化办事处接到渔民报案后,连夜派人赶到舟山进行快速定损,确定理赔金额6.9万元。4天后,被撞渔船经维修后又到东海渔场投入捕捞,为渔民减少了损失。这是奉化办事处为

渔民撑起“保护伞”的一个实例。

宁波市渔业互保协会奉化办事处成立于1980年,是一家公益性、政策性和非盈利性的渔业互助保险社会团体,开展渔业船舶综合险,雇主责任险,水产养殖、海上休闲及其他渔业相关辅助船舶险等互助保险业务。今年,我区有730艘外海捕捞渔船和187艘象山港小型捕捞渔船参加渔业互保,还有3464位渔民参加了雇主责任险。

今年8月,栖凤村一艘钢质渔

船因操作不当,把象山石浦的一座引桥撞坏。该办事处接到报案后,迅速与宁波市渔业互保协会理事长练兴常一起提前介入,预赔10万元,确保渔船正常作业,减少了损失,受到渔民好评。

9月16日晚上,栖凤村一渔民出海心切,在渔船驶到象山港大桥旁边时不慎触礁,无法动弹。该办事处接到报案后,立即采取紧急措施,把触礁渔船拖上岸。经过快速定损和维修,渔船很快抵达了东海

渔场投入秋捕。截至目前,该办事处已为渔民理赔1400多万元。

今年8月,该办事处在桐照、栖凤两村设立渔民服务站,实行24小时服务,渔民足不出村就能办成事。

一手抓理赔,一手抓渔船安全。该办事处多次召开开船老大会,指导渔民安全生产。今年以来,为渔民发放救生衣3820件,救生圈300只,对渔民更新救生筏每只补助1500元,现已累计补助给渔民11万元。

“开心农场”大丰收啦



日前,峙山小学“开心农场”种植的花生和玉米喜获丰收,这是该校开展体验式农耕实践活动的成果,学生通过播种、养护和采摘,了解了农作物的生长过程,既感受到收获的喜悦,也学到了不少知识,提高了动手能力。

记者 袁伟鑫 通讯员 乌雯雯



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
http://bak.fh.gov.cn/szxx/
81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

开具无房证明需哪些材料

来电:有市民向区长热线咨询,租房提取公积金,开具无房证明需什么材料?

回复:区国土资源分局答复,申请人因购房缴税、银行贷款、迁移户口、租房提取公积金等原因,可以申请出具家庭住房登记情况证明,应提交下列申请材料:本人身份证、婚姻证明材料、家庭成员(夫妻双方及未成年小孩)户口簿或户籍证明材料。同时,不动产登记信息需不动产权利人本人查询,若本人无法到场,可委托代理人查询,需提交本人及授权人身份证明材料、授权委托书,境外委托人应提交经过公证或认证的授权委托书。

亲亲家园户籍在哪

来电:有市民向本报新闻热线咨询,亲亲家园的户籍是锦屏街道还是江口街道?

回复:锦屏街道办事处答复,亲亲家园住户的户籍是锦屏街道花园社区。

春晖小区房屋鉴定结果如何查询

来电:有市民向本报新闻热线咨询,春晖小区建于上世纪90年代初,3年前,社区居委会有人来对房屋做过鉴定,问如何知道鉴定结果。

回复:锦屏街道办事处答复,3年前,锦屏街道委托北京一家房屋检测公司检测小区房屋安全情况,只是检测并不是鉴定。如要鉴定,

需住户自己委托专门的检测公司来鉴定。

西环线旁工程是什么

来电:有市民向本报新闻热线咨询,西环线旁在建的是什么工程?

回复:区建设局答复,该处将建为奉化区西环线绿化景观,目前正在施工中。

能否增加至宁波夜间公交

来电:有市民向区长热线反映,要求增加奉化至宁波的夜间公交车,并延长服务时间。

回复:区交通局答复,夜间公交增加班次需根据客流量来定,目前客流有限,且22时后客流更少,因此之后将视情况再作调整。

土地确权小知识

农村承包土地确权的范围是哪些?

以农户二轮承包方式经营的耕地为范围,都要进行确权登记颁证。农户宅基地、集体机动地、自留地、林地等土地,不纳入本次确权登记颁证范围。

本次土地确权的目的是和意义?

本次确权登记颁证工作是以二轮土地承包关系稳定为基础,结合土地承包经营权现状调查成果依法进行,不改变二轮承包时

期形成的土地承包关系和权属关系,不能打乱重分,更不能推倒重来。本次确权主要目的是妥善解决承包地块面积不准、四至不清、空间位置不明、登记簿不健全等问题。

土地的确权面积如何确定?

对原承包土地四至清楚无异议的,按实测面积确权登记。对因历史原因造成承包地面积有异议的,应尊重历史、尊重农民意愿,经民主协商确定后,再进行确权登记。